

- 信心与定力：“我国经济顶压前行、向新向优发展”
- 方向与路径：“稳中求进、提质增效”
- 团结与实干：“确保‘十五五’开好局、起好步”

(见第3版)

市委常委会召开扩大会议 传达学习贯彻习近平总书记 在中央经济工作会议上的重要讲话精神

林红玉主持

本报讯 (记者 殷雪莺、赵静茹) 12月13日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议和中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;审议《太原市“1+7”人才政策落实任务清单、措施清单、责任清单》。省委常委、市委书记林红玉主持。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,对于我们做好明年经济工作、谋划好“十五五”开局,具有十分重大的意义。全市各级各部门要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,把握精神实质,领会实践要求,狠抓贯彻落实。要准确把握“五个必须”的规律性认识,把坚持对标对表贯穿始终。建立健全晾晒机制,善于在成绩中总结经验、从不足中汲取教训,增强工作的自觉性和主动性,努

力做经济工作的行家里手,不断增强驾驭复杂经济局面的能力,更好推动事业发展。要准确把握明年经济工作的总体要求和政策取向,把稳大盘抓发展贯穿始终。把太原放到全国、全省大局中去审视和考量,深刻把握以经济建设为中心的科学内涵和时代要求,紧抓发展机遇,深入研究政策,积极做好对接争取,推动全市经济向上向好发展。要准确把握“八个坚持”重点任务,把狠抓工作落实贯穿始终。对照中央和省政策,提早谋划布局,尽快出台我市稳就业、稳企业、稳市场、稳预期等一系列配套政策,细化提出具有牵引性的重大工作、重大项目,不折不扣贯彻落实中央经济工作会议各项决策部署。要准确把握加强党对经济工作的全面领导重要要求,将务实工作贯穿始终。把贯彻党中央决策部署体现到经济工作各方面,坚持干字当头、实干为要,对定下来的事、部署的工作立即行

动、紧抓快办,一项一项落到实处,带动起各方面积极性主动性创造性,全力确保“十四五”收好官、“十五五”开好局。

会议强调,要全面贯彻习近平法治思想,增强尊崇法治、敬畏法律意识,坚持党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法,协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,为奋力谱写推进中国式现代化太原篇章提供有力法治保障。

会议强调,全市各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,认真落实党中央和省委关于人才工作的决策部署,以“1+7”人才政策体系为牵引抓好全市人才工作,加强部门联动、区域协同,紧扣产业需求制定配套措施,建立健全市场化、社会化人才服务保障体系,营造近悦远来的人才发展生态。

会议还研究了其他事项。

市政府党组召开会议
范兆森主持

本报讯 近日,市委副书记、市长、市政府党组书记范兆森主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神和市委十二届十次全会精神,安排部署全市各级政府贯彻落实工作。

会议强调,全市各级各部门要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向,坚定信心,积极务实,推动经济运行和市场预期持续向好。要把握好明年经济工作的关键着力点,重点围绕做强国内大循环,拓展内需增长新空间;围绕发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合;围绕激发高质量发展动力活力,坚定不移深化改革扩大开放;围绕不断增进民生福祉,加大保障和改善民生力度;围绕守牢安全底线,稳妥化解重点领域风险。要统筹做好“收官、开局”工作,严格落实省委、省政府和市委工作要求,全面对照、盘点、总结,深入调研、谋划、推进,确保“十四五”收官,“十五五”开好局。

会议强调,市委十二届十次全会审议通过的《中共太原市委关于制定国民经济和社会发展第十个五年规划的建议》,是党的二十届四中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神在太原的具体实践,为未来五年扛起省会担当、谱写中国式现代化太原篇章指明了行动路径。全市各级政府要学习好、承接好、落实好省委及市委全会精神,科学编制全市“十五五”规划《纲要》及各领域专项规划,确保各项决策部署不折不扣落到实处、取得实效。

会议要求,临近岁末年初,各级各部门要保持“时时放心不下”的责任感,统筹做好重要民生商品保供、困难群众生活保障等各项工作,严格落实安全生产责任制,坚决防范遏制重特大事故发生。
(丁洁、王春宇)

市人大常委会党组召开扩大会议 周计伟主持

本报讯 12月10日,市人大常委会党组召开扩大会议。市人大常委会党组书记、主任周计伟主持并讲话,市人大常委会党组成员、副主任参加。

会议传达学习11月28日中央政治局会议精神。会议强调,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深刻认识巡视是政治体检、整改是政治考验,把推进建设巡察整改作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要举措,一以贯之抓好贯彻落实。要强化责任担当,切实把抓好巡察整改工作作为一项严肃的政治任务,加大工作力度,保证高质量完成整改任务,以整改实效推动各项工作全面进步、创新发展。要坚持严的基调,压实管党治党政治责任,做好巡察“后半篇文章”,常态长效抓好作风建设,不断优化政治生态,为人大工作高质量发展提供坚强保障。

会议传达学习省委十二届十一次全会精神、市委十二届十次全会精神。会议强调,要在深入学习领会中坚定发展信心,牢牢把握“十五五”时期我市经济社会发展的总体要求、战略定位、主要目标和重点任务,以高度的责任感和使命感,全力助推“十五五”时期各项事业高质量发展。要在把握目标任务中强化使命担当,认真谋划“十五五”时期人大工作,统筹推进立法、监督、代表等工作,更好助力全市经济社会发展和民主法治建设。要在抓好贯彻落实中营造良好氛围,树牢选人用人正确导向,建强干部队伍,锤炼过硬作风,确保各项目标任务落实好、做到位,切实推动我市人大工作在全省走在最前列。

会议还研究了其他事项。
(李俊华)

市政协党组召开扩大会议 暨党组理论学习中心组学习会议 杨继承主持并讲话

本报讯 12月12日,市政协党组召开扩大会议暨党组理论学习中心组学习会议,市政协党组书记、主席杨继承主持并讲话,市政协党组成员出席,非中共党员副主席列席。

会议传达学习习近平总书记在中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神及习近平总书记《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》重要文章,传达学习省委十二届十一次全会及市委十二届十次全会精神,安排有关工作。

会议强调,省委十二届十一次全会及市委十二届十次全会为我省、我市未来五年高质量发展与全方位转型描绘了蓝图、明确了路径。要提高政治站位,切实把思想和行动统一到省委、市委的决策部署上来,自觉围绕我市“十五五”规划实施,积极履职尽责,深入调研精准建言,助力我市“十五五”规划落到实处。要发挥政协优势,把全会提出的我市“十五五”时期全市经济社会发展的六大战略定位、七个方面主要目标和十条重点任务转化为社会各界的广泛共识和自觉行动,在深化协商议政上展现新作为,在广泛凝聚共识上取得新成效。要加强自身建设,以过硬本领和作风提高履职能力水平,精心组织各类协商议政活动,积极助力我市坚定有序推进转型发展、开创中国式现代化太原实践新局面。
(阎铁洁)

领域突出问题系统整治和食品安全等工作
范兆森主持研究太原都市圈发展规划
范兆森主持研究太原都市圈发展、招标投标
范兆森主持研究太原都市圈发展、食品安全等工作

会议研究部署全市招标投标领域突出问题系统整治工作,强调,各级各部门要全面贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻认识系统整治的重要性、紧迫性和复杂性,坚持标本兼治、系统施治,切实推动整治工作走深走实。要紧盯关键环节、重点群体和突出问题,强化监督检查,严厉打击各种不正之风。

会议研究部署全市食品安全监管工作情况汇报,安排部署下一步工作。会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要指示批示精神,坚持以人民为中心,严格落实“四个最严”要求,扎实推进食品安全全链条监管。要坚持预防为主,加强全过程监管,不断提高监测覆盖面和发现问题率,确保各类隐患早发现、早处置。要紧盯重点领域,深化“校园餐”问题专项整治,推动整治成果向“小饭桌”延伸,同步抓好平台外卖、直播带货等新业态食品安全监管。要筑牢共治防线,强化部门间执法协同和信息互通,畅通投诉举报渠道,推动形成多元共治的大安全格局,共同守护好群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。
(丁洁、王春宇)

保畅保供保民生 ——多部门倾力应对降雪、寒潮、大风天气

(见第2版)



图为悼念活动现场。

张昊宇 摄

国师纪念馆举行国家公祭日悼念活动

本报讯 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。山西国民师范旧址革命活动纪念馆与全国抗战类纪念馆(博物馆)同步举行庄严悼念活动,缅怀南京大屠杀无辜死难同胞及所有在日本帝国主义侵华战争期间英勇献身的革命先烈。本次活动由太原市文物局主办,山西国民师范旧址革命活动纪念馆承办。

上午10时,全体人员高唱中华人民共和国国歌,随后肃立默哀,向南京大屠杀死难同胞及抗战英烈致

以深切悼念。活动现场播放了历史纪录片,通过真实影像,重现那段山河破碎、生灵涂炭的惨痛岁月。影像不仅揭示了战争的残酷,更展现了中华民族在深重灾难面前的不屈意志,以及从苦难中奋起、坚定不移走和平发展道路的决心。

敬献鲜花仪式中,各界代表缓步前行,将寄托哀思与祈愿的黄白菊花敬献于雕像前。一束束鲜花,是对逝者的无尽追思,也是对和平的无声守望。
(陈辛华)



太原日报
微信公众账号二维码